

## ДТП с участием ребенка...

**Добрый день. Я стал виновником ДТП. Пострадавших нет, но в машине второго участника дорожно-транспортного происшествия находился ребёнок 3-х лет, сидевшей на руках у матери. Потерпевшая сторона сейчас настаивает на проведении осмотра ребенка у врача, видимо, с тем, чтобы засвидетельствовать испуг и дальнейшее возмещение ущерба с моей стороны. Какие их действия будут правомерны в отношении меня в этой ситуации?**

**Сергей, rgsm@inbox.ru**

### **Уважаемый Сергей!**

В соответствии с п. 2.5 Правил дорожного движения при дорожно-транспортном происшествии водитель, причастный к нему, в частности, обязан принять меры для оказания первой помощи пострадавшим, вызвать «Скорую медицинскую помощь», сообщить о случившемся в полицию, записать фамилии и адреса очевидцев и ожидать прибытия сотрудников полиции.

Согласно п. 22.9 Правил дорожного движения перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на

Автор: Administrator  
07.11.2012 05:12

---

переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств.

Кроме того, поскольку в силу Федерального закона от 25.04.2002 г. № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» имущественный вред, а также вред жизни, здоровью или имуществу потерпевших являются объектом обязательного страхования, согласно ст. 11 названного закона водители обязаны сообщать страховой компании о случаях причинения вреда и заполнять бланки извещений о дорожно-транспортном происшествии, выданные страховыми компаниями.

Если при дорожно-транспортном происшествии сотрудниками полиции в документах (справка о ДТП, письменные объяснения сторон) либо в заполненных водителями извещениях о ДТП не указан ребенок и наличие у него физической либо психологической травмы, если ребенок сразу после ДТП не был доставлен для осмотра и постановки диагноза в лечебное учреждение, то возмещение ущерба маловероятно.

Кроме того, в силу Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» пострадавшая сторона с требованием о возмещении вреда должна обращаться не к виновному водителю, а к страховой компании, которая также проводит проверку обоснованности требования.

**С уважением**

**адвокат Юридической фирмы «Лекс»,**

**Сергей Дмитриев.**

**тел.: 51-00-59**